

一个场地多元业态,西工区状元市集——

白天农贸市场 晚上网红夜市

琳琅满目的时尚餐饮、人来往的星空集市、文艺动感的音乐会……昨夜,在位于西工区国花路与状元路交会处西侧的状元市集,暮色四合,华灯初上,夜经济热度升腾,吆喝声、音乐声不绝于耳,满满的人间烟火气。(如图)

为增添城市夜经济活力,今年4月初,状元市集推出了“日光夜肆 早C晚A”早晚市集,把早间花市、农贸市场、夜间酒肆融合在一起,深受年轻人青睐。

当晚,置身于状元市集,整条街流光溢彩、人头攒动,霓虹灯装饰街景,文艺范儿十足的街区释放满满活力。穿梭于熙攘的人群中,各类美食香气扑鼻,“提拉米苏”“贩卖奶茶”“捞汁鸡爪”等几十种人气美食,让人垂涎欲滴。

“露营和精酿啤酒是‘绝配’,在安静的夜空里再来一曲爵士,这感觉,真棒!”市民张奇说,如今,洛阳的夜生活越来越“起范儿”。

家住碧桂园幸福里小区的赵宇兴



兴奋地告诉记者,以前,这里晚上冷冷清清的,如今夜间市集丰富了周边居民生活,还让他在家门口找到了商机。

“现在的年轻人喜欢打卡咖啡夜市,与顾客一起喝咖啡、聊天、玩游戏,随意又自在。”赵宇说,他就是一位咖啡

深度爱好者,之前下班后,他带着自己的流动咖啡摊位,在其他地方设摊点。但状元市集夜市开市后,区位好、人气旺,他就把流动咖啡摊位固定到了这里。他告诉记者,能在热爱中找到商机,感觉自己挺幸运的。

夜市,凝聚了普通市民对生活的热爱,也彰显了一座城市的活力与包容。今年以来,西工区引导状元市集结合消费需求进行升级改造。围绕春节、牡丹文化节,状元市集先后推出了“梦回千古 龙运大集”古风新春菜市场、鲜切花早市、晚间“微醺市集”等沉浸式消费场景,为周边居民提供了“购物+美食+文化”的互动体验。

未来,西工区将持续引导商贸市场主体开展不同形式的文旅融合活动,创新消费场景,增强市场信心、促进消费升级,充分激发夜间消费市场潜力。

洛报融媒记者 贾殊 通讯员 王璐 瑶文/图

我市已设立 11家商标品牌指导站

本报讯(洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 常远)今日是我国第8个“中国品牌日”。记者昨日从市市场监管局获悉,我市已设立11家商标品牌指导站,为辖区和相关产业经营主体提供优质专业的商标指导服务,帮助解决商标业务中的难题。

商标品牌指导站

以市场监管部门为主导,为有需求的企业提供商标托管服务,帮助企业完善商标使用、许可、风险防范等管理制度,在商标注册、续展、运用等方面,提供参考信息和专家意见,同时积极开展区域商标品牌培育工作和地理标志运用促进工作,助力乡村振兴。

市市场监管局相关负责人介绍,2023年,洛阳共受理商标申请22523件,注册13118件,目前全市有效注册量126061件。2023年11月,“洛阳牡丹”入选国家知识产权局第二批地理标志运用促进重点联系指导名录;2024年1月,区域商标“西工小街”入选全国首批“千企百城”商标品牌价值提升行动区域商标品牌名单。

相关负责人表示,下一步,该局将引导商标品牌指导站为经营主体提供品牌培育、运用、管理、维权等知识产权一站式服务,同时实施商标品牌战略,促进全市经济高质量发展。



扫码查看11家商标品牌指导站地址
短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1182860



首批3家人才驿站获授牌

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 常书香 张旭辉)近日,我市为全市首批3家人才驿站授牌,分别为洛阳国家大学科技园、洛阳职业技术学院、中原美谷(洛阳)科技产业有限公司。

去年11月,我市启动首批洛阳市人才工作站(人才驿站)建设站点征集活动,决定在洛阳市外设立人才工作站,在洛阳市内设立人才驿站。其中,人才工作站是依托洛阳驻外机构、商会、高校等社会团体或当地人力资源服务机构(组织),履行相关责任的人才合作服务平台,主要承担洛阳市招才引智相关工作。人才驿站是依托驻洛高校、科研院所、重点企业等单位等主体建设的非营利性招才引智公共服务平台,主要为来洛返洛在洛人才提供政策咨询、创业赋能、合作洽谈等服务。

除了3家人才驿站,我市还决定在洛阳市驻北京联络处、西安理工大学、河南理工大学各设置1家洛阳市人才工作站。



“神都牡丹令”交通联合卡亮相

近日,记者从京洛锦(洛阳)文化创意有限公司获悉,该企业结合我市非遗文化与现代科技,成功研发并推出独具洛阳特色的全省首款刺绣香包交通联合卡“神都牡丹令”。

该产品内含中草药香料,兼具防蚊虫和醒神功效,外观酷似令牌,搭配双色牡丹图样,内置的交通联合卡可在全国300多个联网城市乘坐公交、地铁等。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张克治 司马婷 摄



循环利用 新模式 助力群众 发“羊”财

昨日,在位于嵩县何村乡箭注村的洛阳创隆农牧科技有限公司电商展销大厅,员工正忙着直播卖纯羊粪有机肥。在公司养羊基地里,羊儿正悠闲吃着工作人员精心特配的饲料。

该公司采用“公司+合作社+基地+农户”的模式,大力发展生态循环农业,着力保护优质种羊资源,打造特色品牌,拉长产业链条,实现从单一养殖到养殖种植循环利用的跨越,辐射带动周边300余户农户养殖菊花羊、豫西脂尾羊2万余只,带领更多群众增收致富。 洛报融媒记者 潘郁 摄

我市开展预防未成年人溺亡专项治理行动

把防溺水工作纳入网格化管理

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 赵显柱)近日,我市制定《2024年预防未成年人溺亡专项治理行动方案》,常态化推进预防未成年人溺亡工作,为未成年人健康成长营造良好的安全环境。

该方案明确,我市将把防溺水专项治理工作纳入网格化管理,进一步完善学校、家庭、社会三位一体的防护体系,增强全社会安全防范意识,杜绝重大溺亡事故发生。

专项治理行动期间——

● 我市将在学生经常嬉水、游泳的

重点区域,安排专人或组织志愿者、村组干部进行巡查和劝阻;

● 及时依法打击非法采砂、取土及对塘坝任意改造等行为;

● 对水源地、大中型水库、拦河坝闸、输水渠等长年保持有深水的水域,以及黄河防洪工程、城区水系如公园池湖等,在显著位置设立危险警示标志,并对重点水域加强巡查管理,开展安全隐患排查,及时消除安全隐患;

● 对在建房屋和市政工程施工现场内水池、水坑的管理,督促建设单位及有关企业单位及时回填危险水池水

坑,无法回填的设立警示标志和防护设施。

我市还将加强 农村留守儿童关爱保护工作——

● 建立健全农村留守儿童强制报告、应急处置、监护干预等救助保护工作机制,开展“一对一”“一帮一”结对帮教;

● 加强对A级旅游景区水域管理和日常巡查工作的监督,督导A级旅游景区按照相关标准设立、安装水域警示标志和安全防护栏;

● 组织青年志愿者做好暑期未成

年人安全防护工作,开展和睦家庭创建和关爱未成年人健康成长活动,开展符合留守儿童需求、形式多样的关爱服务活动,强化未成年人及监护人安全防范意识。

根据要求,学校附近、村庄附近、学生放学回家道路沿线等未成年人喜欢玩耍的水域,有条件的可以安装视频监控和播音设备,重点时段安排专职人员值班巡查,及时发现和处置有关安全问题。

4月洛阳网“百姓呼声”回复率环比下降0.89个百分点

抽查结果显示,有5个单位共12条帖子存在敷衍答复情况

记者昨日获悉,4月,洛阳网“百姓呼声”平台共收到各类帖子9704条。其中,投诉类7337条,咨询类1743条,建议类624条;已回复帖子9600条,回复率为98.93%,比3月下降0.89个百分点。

在职能部门方面,诉求问题涉及政府职能部门45个,其中38个回复率为100%;在县区政府方面,诉求问题涉及县区政府15个,其中14个回复率为100%;在公共服务行业方面,诉求问题涉及公共服务行业单位34个,其中26个回复率为100%。

此外,部分单位仍存在敷衍网民诉求的情况。4月抽查“百姓呼声”帖子4500条,抽查结果显示,有5个单位共12条帖子存在敷衍答复情况。其中,洛宁县6条、伊川县3条、嵩县1条、洛阳市教育局1条、洛阳市生态环境局1条。

4月“百姓呼声”未及时处理情况

职能部门

洛阳市教育局:帖子总数257条,39条未回复
洛阳市民族宗教事务局:帖子总数14条,9条未回复
洛阳市消防救援支队:帖子总数74条,6条未回复
洛阳市医疗保障局:帖子总数150条,3条未回复
洛阳市人力资源和社会保障局:帖子总数195条,2条未回复
洛阳市邮政管理局:帖子总数19条,2条未回复
洛阳市银保监分局:帖子总数44条,1条未回复

县区政府

伊川县:帖子总数318条,1条未回复

公共服务行业

洛阳火车站:帖子总数35条,19条未回复
洛阳文旅集团:帖子总数104条,8条未回复
洛阳交运集团:帖子总数52条,5条未回复
国网洛阳供电公司:帖子总数58条,1条未回复
洛阳热力集团有限公司:帖子总数31条,1条未回复
洛阳民航:帖子总数6条,1条未回复
中国人保财险公司:帖子总数4条,1条未回复

回复为0的单位:有线电视网络(帖子总数5条)
洛报融媒记者 周欣然

短讯

记者昨日从市文广旅局获悉,5月,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动好戏连台,多个经典剧目将轮番在河洛剧院(关林路与厚载门街交叉口)上演,市民可通过微信预约免费领票。

5月,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动共安排10场演出,包括《三子争父》《庞三春》《状元竹》《泪洒相思地》《盘夫索夫》《穆桂英下山》等经典剧目,演出开始时间为5月10日、11日、12日、17日、18日、19日、24日、25日、26日、31日的19时40分。市民可关注“享游洛阳”微信公众号,点击“洛阳攻略”中的“惠民演出”选项预约演出门票,预约成功后凭有效证件免费领票入场观看。(成帅华 高歌)

记者近日从市科技局获悉,省科技厅日前公布了2024年河南省“小小科学家科技创新操作室”建设名单,我市3家单位榜上有名,至此,我市操作室总数达到16家。

此次获批建设的3家单位分别为东方第三小学、市第二外国语学校、凯旋路小学。入围单位将获得省财政20万元建设经费支持,主要用于购置科普器材和图书、组织科普活动、开展科普交流合作、对科学课教师进行业务技能培训等。(张锐鑫 李亚伟)